

Сургутская трибуна

Основана в 1934 году

Четверг, 4 декабря 2003 года № 230 (10315)

Ежедневная городская газета

ВЧЕРА

В развлекательном комплексе «Аквилон» прошла благотворительная акция «Вера, надежда, любовь» для людей с ограниченными физическими возможностями от 40 лет и старше.

СЕГОДНЯ



Пресс-конференция «Земельный вопрос в свете нового законодательства», которую проведет директор департамента имущественных и земельных отношений А. Азнауров. Начало в 11 часов.

ЗАВТРА



Заключительный день скружного конкурса среди учреждений дополнительного образования. В нем принимают участие и сургутяне, в частности, ребята, занимающиеся на станции юных натуралистов.

Богданов призвал: «Ни в коем случае не продавать!»

На недавно прошедшей конференции работников ОАО «Сургутнефтегаз» по принятию коллективного договора на 2004-2006 годы среди вопросов, поступивших президиуму, прозвучал и вопрос о судьбе акций «СНГ».

Генеральный директор акционерного общества Владимир Богданов ответил на него однозначно: цену акций будет расти. Он призвал собравшихся ни в коем случае эти ценные бумаги не продавать. «На сегодня акции «Сургутнефтегаза», - отметил Владимир Леонидович, - недооценены. И, продавая их, вы ложете в карман к своим детям и внукам».

Соб. инф.

Европа

Всегда в продаже огромный выбор стиральных машин и электроплит «Кайзер» по низким ценам!
Беспроцентный кредит!!!

(3462) 26-67-67, 21-68-55
628400, Тюменская область, г. Сургут,
ул. Островского, 14/2 Нет: //nagora.net.ru

Одиссея мадам Белан



СУРГУТСКИЙ ДЕТЕКТИВ

В этой истории особенно поражают цифры. По 19 томам уголовного дела, заведенного на гражданику Белан, фигурируют аж 204 потерпевших, которых она «жестоко кинула» на общую сумму свыше 200 млн. рублей. «Брали» бывшего снабженца Сургутского РСУ-3 почти по «интерполу», так как с поддельным паспортом она скрывалась далеко от родного города, в одном из стран СНГ. Следствием зафиксировано, что на «мошеннические» деньги эта предпримчивая дама обзавелась восемью квартирами, обставила их дорогой мебелью, купила несколько иностранных автомобилей. А началось все в 1996 году...

Первой жертвой Белан стала ее знакомая Г., у которой она «одолжила» акции «Сургутнефтегаза» с обещанием вернуть их через три месяца с хорошим «наваром». Вместе пошли к нотариусу, затем оформили передачу бумаг у агента инвестиционной компании. Белан

даже написала расписку об обязательстве вернуть акции с процентами. Не дождавшись ни акций, ни процентов, Г. бросилась искать свою «благотворительницу», дежурила возле ее дома, но безуспешно. Забегая вперед, хочу сказать, что уходила от «кредиторов» Белан

искусно, париками, очками минуя свою внешность, минуя тем самым все «засады».

Позже Белан взяла акции у своей подруги Н. и еще дважды брала у нее крупные суммы денег, естественно, не собираясь ей возвращать ни акции, ни проценты, ни деньги. Дальше - больше. Воняя во вкус, Белан обманывала не только своих знакомых, соседей, но и пожилых людей и даже инвалидов. Специализировалась мошенница не только на акциях и деньгах, но и на недвижимости, проявляя такую изворотливость и смекалку, которые ни Мавроди, ни Остап Бандуру не снисли.

Окончание на 3-й стр.

Радиф Назиров.

В ЭТОЙ ДЕНЬ ГОД НАЗАД

4 декабря 2002-го мы рассказали о намерении депутатов городской Думы обратиться к губернатору ХМАО Александру Филиппенко с требованием о перераспределении 100 млн. рублей в пользу бюджета Сургута, от которых депутаты фактически сами первоначально отказались, проголосовав против программы реконструкции домов первых массовых серий. «СТ» выразила большой скепсис по поводу того, что просьба губернатором будет услышана слишком поздно, бюджетный поезд уже ушел...

ПОГОДА по сведениям СУРГУТСКОГО ГИДРОМЕТЕОБЮРО

4 декабря

Переменная облачность, снег, слабый ветер юго-восточный, волнистый, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -10...-21 градусов, днем -14...-16 градусов

Давление в течение суток будет слабо падать.

ПО ОКРУГУ переменная облачность, небольшой снег. Ветер юго-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -13...-18 градусов, днем -10...-15 градусов

Минимальная температура 4 декабря была зарегистрирована в 1959 году (-41,3 °C), максимальная - в 1981 (119 °C)

Топливная компания «ГЕЛЕУМ». Сеть АЗС

ПРЕДЛАГАЕТ
юридическим лицам
ЗАКЛЮЧИТЬ ДОГОВОРЫ
на 2004 год

НА ЗАПРАВКУ
ВСЕМИ ВИДАМИ ТОПЛИВА,
в том числе Газом, по безналичному расчету
Газовая система садка.
Тел.: 72-77-77, 24-04-06.

4 ДЕКАБРЯ 2003 года, стр. 2

«СТ-2003» - это:

- 1 бесплатные консультации юриста**
- 2 бесплатные частные объявления**
- 3 10% скидки на все виды страхования в «Альфострохование»**
- 4 5000 руб. - страховка на случай смерти от несчастного случая**
- 5 программа кабельного ТВ**

Контактные телефоны: 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01

Адрес редакции: ул. Маяковского, 120.

«Горячая линия» слушает...

- Мне мой лечащий врач выдал справку, что по состоянию здоровья я должна перейти на более легкую работу. Однако телеканал, который мне предлагает руководство предприятия, на котором я работаю, меня не устраивает. Могу ли я отказаться от легкого труда и вернуться на свое прежнее место работы?

В городском комитете здравоохранения были весьма удивлены постановкой вопроса. Там ответили, что в этом случае женщины, конечно же, никакие юридические санкции не грозят. Медицина в данном случае сделала все от нее зависящее для оздоровления женщины. Но вопрос перехода на более легкую работу по состоянию здоровья в первую очередь должен обсуждаться с руководством предприятия и лечащим врачом.

- В понедельник, 1 декабря, мой брат пришел в военкомат согласно повестке, но в окружной сборный пункт в Пыть-Ях отправлен не был. Он уже сел в автобус, но потом его высадили. Никаких четких разъяснений от сотрудников военкомата мы не получили.

Отвечает начальник 2-го отделения горвоенкомата Андрей Калидин:

- Такого не может быть. Автобус на окружной сборный пункт в Пыть-Ях увез всю команду призывников пополнью - 15 человек. Никого не высаживали. Конечно, у нас бывают случаи, когда приходится высаживать из автобуса призывника. Но такие случаи происходят крайне редко. Высаживают призывников из автобуса преимущественно по причине сильного алкогольного опьянения и хулиганского поведения.

Хотим сказать огромное спасибо за добросовестный труд сотруднику отдела доставки «Сургутской трибуны» Людмиле Дементьевой. В любую погоду она всегда приносит нам свежий выпуск газеты. Бывает даже, что поздним вечером она кладет в ящик только что вышедший из типографии завтрашний выпуск. Жильцы домов № 3, 4, 5 по улице Декабристов.

Окончание на 3-й стр.

Сургутяне Грефу не верят

ОПРОС

Глава Минэкономразвития РФ Герман Греф, выступая на российско-финском бизнес-форуме в Москве, заявил, что российский рубль с 2007 года будет практически конвертируемым. То есть перестанет быть «деревянным» и не будет «бледнеть» в сравнении с тем же, к примеру, долларом. Сегодня мы поинтересовались у горожан: верят ли они в это?

Валентина Борисовна, 27 лет, служащая:

- Мне кажется, что это возможно - при условии стабильного развития российской экономики. Но возможно, на первое, не только благодаря внутреннему успеху нашей национальной валюты, но и той ситуации, которая сегодня складывается в отношении признанных валют, таких, как доллар и евро. Потому что американская экономика и валюта США, на мой взгляд, не стала благополучны и стабильны, как принято считать. А позиции евро зависят от многих составляющих, потому что в Евросоюз входит очень много стран. Во всяком случае, сегодня уже выгодно хранить деньги в рублях и какие-то срочные вклады делать в национальной валюте.

Айзат Амирханов, 24 года, финансист:

- Я считаю, что за три года столь кардинально ничего не удастся изменить - слишком много факторов, влияющих на нашу валюту. По моему мнению, рубль станет конвертируемым тогда, когда мировое сообщество начнет доверять правительству нашей страны, ее неизменному политическому курсу. Пока все выглядит не очень гладко. А зависеть от других валют рубль будет всегда, как сейчас курсы евро и иены зависят от стабильности доллара. Здесь нужна грамотная политика.

тика Центробанка в области валютного регулирования и, конечно, законодательная поддержка.

Максим Федорук, системный администратор:

- Нет. По телевидению говорят, что с экономикой в России все лучше и лучше. Но я лично этого улучшения не чувствую.

Алексей Лоськов, 25 лет, программист:

- Я не верю его словам. Наш рубль зависит только от цен на нефть на мировом рынке. Каких-то других способов поддерживать рубль на плаву наша экономика не знает.

Елена Соболева, 34 года, филолог:

- Я думаю, что шанс есть. Другой вопрос - сумеет ли наше правительство этим воспользоваться. Доверие к США падает - своей войной с Ираком они репутацию подорвали. Евро также пока еще не вызывает стопроцентной уверенности - стоит как-то пошатнуться политическому или финансовому положению стран, входящих в Евросоюз, и курс евро может обрушиться.

А то, что количество этих стран не одна и не две-три, а гораздо больше, лишь повышает вероятность такого случая. Наша же большая экономика в данный момент демократична, доступна, инвестиции в нее вкладываются развитые, имеющие устойчивую

репутацию и длительную историю зарубежные компании, которые, я думаю, все же заинтересованы в стабильности рубля. Думаю, что Путину доверяют. Прошли времена, когда инвесторы шли к нам с опаской, потому что заигрывали с российской экономикой больше были похожи на игру в огнем... Смущает меня срок, озвученный Грефом. Думаю, что шанс, в принципе, есть, но воспользоваться им Россия не сумеет.

Сергей, банковский служащий:

- Слышал, Греф ссылается на то, что конвертируемости рубля поможет принятие новой редакции закона о валютном регулировании и валютном контроле. Будто бы с 2007 года все ограничения на перемещение капитала за границы РФ снимутся. Но пока это только слова. Для того чтобы рубль стал конвертируемым, одних законов недостаточно, необходимо желание других стран работать именно с нашей валютой.

Виктор Николаевич, 46 лет, водитель:

- Я не очень-то хорошо разбираюсь в экономике, но тому, что рубль перестанет быть «деревянным», не верю. Думаю, что так быстро доверие к рублю не поднять, на это потребуется не три года, а гораздо больший срок. Конечно, хотелось бы верить, что Россия выйдет в большую экономику, но какими способами? Что мы можем предложить, кроме нефти, газа?

Спрашивала
Алена Горобинская.

НОВОСТИ

«С-Пейдж» исчез...

Несколько недель вбоненты пейджинговой связи 764-764 находятся в неведении, почему этот телефон оператора связи то постоянно занят, то все время отключен.

Ситуацию разъяснили в СТУЭС «Сургуттелекомсеть», которое на данный момент является единственным оператором пейджинговой связи в городе. Оказывается, фирма «С-Пейдж» закрылась, никого из своих абонентов не предупредив даже через прессу. Что предшествовало такому странному решению - бурный рост сотовой связи в Сургуте или весенний удар молнии в доро-

Радиф Назиров.

Молодежь, объединяйся!

Очередная встреча в объединении творческой молодежи «Арт-элита» состоится 10 декабря в ГКДЦ «Строитель».

На сей раз здесь соберутся ребята из ЦКИД «Камертон», ДК «Магистраль». Приглашены участники программы «Золотая фанфара» и сургутские кадеты.

Соб. инф.

«На перекрестке вечности»

Под таким названием пройдет презентация альбома сургутского барда Ирины Луговой. Состоится она в ДК «Магистраль» 5 декабря в 19 часов.

На суд зрителей будут представлены четыре альбома, в которых собрано самое лучшее из цикла музыкально-поэтических программ «Нескучный сад». Каждый диск - время года, в каждом - мастерство исполнителя и душевное уч-

тие Ирины Кстати, читателям ее имя может быть знакомо, и не только как автора-исполнителя. В этом году Ирина Луговая стала победительницей городского конкурса «Учитель года».

Соб. инф.

«Небесные истоки»

В полку изданий местных поэтов пополнение - в пятницу пройдет презентация книги Сергея Абрамова.

Сергей Абрамов 43 года, работает он в поселке Сагитино грузчиком. Пятого декабря - день презентации его первой книги, носящей чистое и светлое название «Небесные истоки». Финансовую помощь в издании книги автору оказал профсоюзный комитет завода стабилизации конденсата.

Алена Горобинская.

Встречи с джазом

13-14 декабря в ДК «Нефтяник» пройдут дни джазовой музыки. Откроет их в 17.00 квартет Игоря Бутмана (Москва). В следующей встрече к нему присоединятся вокальный ансамбль Павла Шаронова из Новосибирска и наш сургутский джазовый ансамбль «Резонанс».

Второй день обещает быть для любителей джаза не менее интересным. В 18 часов состоится концерт с участием москвичей: заслуженного артиста России,

Соб. инф.

Для кого-то шайба - уже «Золотая»

На хоккейных кортах нынешего города проходят соревнования по хоккею с шайбой в рамках открытия зимнего спортивного сезона 2003/2004 годов.

Восемь команд разыграли награды в первых играх турнира, где участвовали юноши 1989-1990 годов рождения. Победила команда «Юность».

Маргарита Конык.

Стеснили обстоятельства?

Квартиры от 100 квадратов в Рыбинске

- 5 часов до Москвы

- 50 минут до Ярославля

- 10 минут до окраинного соснового бора

(0855) 24-31-19, 24-31-09

ГУБЕРНИЯ

Всего лишь семь баллов

Нижневартовск признан самым благоустроенным городом Ханты-Мансийского автономного округа.

Такое решение приняла комиссия по организации и проведению ежегодного конкурса на звание самого благоустроенного города, поселка или села. Конкурс проводится в седьмой раз к дню образования Югры.

В категории городов с населением свыше ста тысяч человек первое место занял Когалым, второе - Радужный, третье - Ханты-Мансийск. («Югра-Информ»).

На «Зеленую неделю» в Берлин

ОАО ОВЦ «Югорские контракты» приступило к организации участия Ханты-Мансийского автономного округа в 69-й международной выставке-ярмарке сельскохозяйственной продукции «Зеленая неделя», которая пройдет 16-25 января 2004 года в Берлине.

«Зеленая неделя» является крупнейшим в мире сельскохозяйственным форумом. В 2003 году в ней приняло участие 1600 экспонентов из 58 стран, зарегистрировано более 490 тысяч посетителей. Экспозицию Ханты-Мансийского автономного округа представляют ОАО «Птицефабрика Нижневартовская», ОАО «Сибирская рыба» (Березово), МСХП «Северное» (Сургут), МУП «Агроника» (Урай), ЗСГК «Сайгатино», совхоз «Казымский», Сарнапульский оленеводческий совхоз, МУП «Охтеурское» (Нижневартовск), управление агропромышленного комплекса Югры. («Югра-Информ»).

«Плюс» - 235 рублей...

С 1 января 2004 года пенсионеры северных округов будут получать повышенную пенсию.

Срок об утверждении базовой части трудовой пенсии лицам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним областях, подписан президент России Нововведения коснутся 2,5

млн. человек в 20 субъектах России. Глава Пенсионного фонда России Михаил Зурабов заверил, что «северные» пенсии с нового года вырастут в среднем на 235 рублей («Вслух.Ру»).

Как защититься от фальшивок

Проблемы защиты потребительского рынка от фальсифицированной, опасной и некачественной продукции и услуг, а также повышение конкуренции способности товаров и услуг и приведение их параметров в соответствие с требованиями Всемирной торговой организации обсудят участники окружной конференции, которая пройдет в Ханты-Мансийске 9 декабря.

В форуме примут участие представители федеральных и окружных органов власти, муниципальных образований, правоохранительных и контролирующих ведомств, руководители предприятий и организаций,

предприниматели.

В рамках мероприятия состоится вторая окружная конференция объединения работодателей автономного округа, на которой будет избран его руководящий состав. («Югра-Информ»).

Ответные послания

Послания председателя правления РАО «ЕЭС России» нашли отклик - ответ Чубайсу сургутяне, курганцы и тюменцы, а также жители других городов пишут письма с вопросами и просьбами.

Как сообщили в пресс-службе Уральской энергетической управляющей компании, на каждое письмо будет дан ответ. Рассылка посланий от председателя правления РАО «ЕЭС

России» завершилась в последний день осени. За это время письма получили 956 жителей Тюмени, Сургута, Кургана и других городов Тюменской и Курганской областей. («Вслух.Ру»).

Пострадавших нет

Аварийную посадку в аэропорту города Сургута 1 декабря в 13 часов 29 минут совершил самолет ТУ-134 авиакомпании «Когалымавиа».

Лайнер выполнял рейс по маршруту Сургут - Ростов. На борту находились 25 пассажиров и 8 членов экипажа. Причина посадки -

неисправности в системе управления. Пострадавших нет. Обстоятельства выясняются. («Югра-Информ»).

Одиссея мадам Белан

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Выяснив, например, что некая гражданка продаёт квартиру, предлагая себя как покупательницу, но со своим вариантом сделки: мол, заключают договор купли-продажи, оформляют у нотариуса, а деньги Белан под расписку отдают позже с процентами.

На удочку Белан клевали не только рядовые граждане. Один из чиновников горадминистрации (именем которого, РЕЗОНАНС

кстати, часто прикрывалась Белан) тоже захотел «огрести» проценты. Он передал мошеннице 50 000 рублей, но потом засомневалась и потребовал деньги назад. Тогда Белан обманула мать этого чиновника. Взяла у нее акции «Сургутнефтегаза» на крупную сумму под проценты.

После того как в милицию бурным потоком пошли заявления от одуреченных граждан, было возбуждено уголовное дело о мошенничестве в крупных размерах. Но Белан,

видимо, почувствовав, что час расплаты близок, в 1999 году скрылась из Сургута. Огромную работу по расследованию этого дела провела следователь Бакланова. Одиссея мадам Белан закончилась скамьей подсудимых. Суд над Белан длился более полугода (в связи с большим объемом работы) и в ноябре 2003 года она была осуждена к 3,7 года лишения свободы.

Н. Голюк, начальник следственного управления при УВД г. Сургута, полковник юстиции.

«Горячая линия» слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Мой ребенок учится в школе № 8. Недавно мы получили оттуда справку, в которой говорилось, что мы должны привести детей в школу на встречу с академиком Шалвой Амонашвили, причем вне зависимости от того, будет день актированным или нет. Но если день будет актированным, то чтобы ребенок привезли в школу и увести домой, родителям придется брать отгулы на работе. А не у всех есть такая возможность.

В МОУ № 8 ответили, что причин для подобного рода беспокойства нет. Явка детей на открытый урок, который дает академик, производится не в обязательном порядке. Кто имеет возможность привести своего ребенка на урок, пусть приводит. Кто не может - не приводит. Причем вопрос проезда Шалвы Амонашвили и проведение им открытого урока в школе № 8 отголосился с родителями заранее. И получено их согласие. Кроме того, приводившие на урок еще и тем актуальнее, что школа имеет уклон в изучении психологических наук, доктором которых является академик.

- Мое музею двадцать пять лет, нашему ребенку два года. Недавно нам пришла повестка из городского военкомата. Но, поскольку я знаю, у моего мужа еще одна семья, я должна отсрочку на год, чтобы он мог вернуться к своим детям.

На вопрос отвечает помощник военного комиссара г. Сургута Нина Макрушина:

- Действительно, на вахшего мужа распространяется отсрочка от службы в Вооруженных Силах России до исполнения рабочей трети лет. В данном же случае повестка из военкомата отмечена не означает, что его буквально завтра призовут в армию. Может, у него не хватает каких-либо документов. Поскольку у него маленький ребенок, то не исключено, что ему необходимо принести справку из РЭУ о составе семьи. Подобную отсрочку нужно подтверждать ежегодно. Кроме того, поскольку мужчина призывающего возраста, то ему регулярно надлежит проходить медкомиссию. Ноочный ответ он может, конечно же, получить, прибыв в военкомат.

На «ГЛ» дежурил Александр Конев. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Я за того, кто «замочил» Ходорковского

Уважаемая редакция, пожалуйста не согласитесь с выводами статьи «Черный выкидыш», в которой утверждается, что «Сибирский листок» направлен против кандидатов в депутаты ГД В. Асеева и С. Кандакова.

Лично я никак не мог решить, за кого голосовать. Но, прочитав «Сибирский листок», твердо решил, что голосовать буду только за Владимира Асеева, к чему призываю других. Надо только внимательно читать написанное.

Посудите сами. Как утверждается в «СЛ», Асеев пошел в ГД с четкой задачей отстаивать интересы автономного округа (разве это плохо?), бороться с нефтяными компаниями, обманутыми путем занижающими прибыль, что давало возможность уклоняться от уплаты налога в полном объеме. Он не только боролся с этим, но и, по утверждению «СЛ», смог перекрыть один из распространенных способов легальной

минимизации налогов. Молодец! Редко встречаются депутаты, которые добиваются каких-то реальных результатов за весь срок депутатства, а этот всего за 1,5 года смог реально «перекрыть» криминальные пути.

Во-вторых, как утверждается самим. Как утверждается в «СЛ», Асеев пошел в ГД с четкой задачей отстаивать интересы автономного округа (разве это плохо?), бороться с нефтяными компаниями, обманутыми путем занижающими прибыль, что давало возможность уклоняться от уплаты налога в полном объеме. Он не только боролся с этим, но и, по утверждению «СЛ», смог перекрыть один из распространенных способов легальной

и вотрам пока не применяют. И только такие, как Асеев, от слов перешли к делу. Молодцы! Побольше бы таких, и в России, наконец, наступит порядок.

Ну а то, что «СЛ» призывает голосовать против всех, так он имеет в виду против всех небритых, бородатых Бондарев, разных Гайдаров, Хакамад, Немцов, Чубайсов, т.е. против всех интиориссия, т.е., кто развалил Россию и сейчас очень переживает, что не довел это дело до конца.

И тоже хочу ответить на вопросы, поставленные в «СЛ». Чубайсом. Что случилось с Россией в ХХ веке? - Антигосударственный и антинародный переворот, повлекший полнейшую разрушку экономики и общества. Что происходит с Россией сейчас? - Восстановление законности, порядка, экономики.

Итак, все на выборы, голосуем за Асеева.

А. Кокорин, юрист.

Вниманию работников бюджетной сферы автономного округа!

С 1 октября 2003 года вступил в действие Закон № 45-оз «О дополнительном пенсионном обеспечении работников бюджетной сферы Ханты-Мансийского автономного округа», которым определены следующие виды дополнительных пенсий: дополнительная пенсия по старости; дополнительная пенсия по случаю потери кормильца.

Дополнительная пенсия может состоять из следующих частей: 1) базовой части дополнительной пенсии, сформированной за счет средств бюджета Ханты-Мансийского автономного округа; 2) накопительной части дополнительной пенсии, сформированной за счет добровольных пенсионных взносов работников и дополнительных пенсионных взносов за счет бюджета автономного округа.

Чтобы оформить дополнительную пенсию, следует обращаться в отделы кадров организаций и учреждений по месту работы, которые получили необходимую информацию. Работники бюджетной сферы, имеющие стаж работы в бюджетной сфере округа 15 лет и более, продолжающие работать в бюджетных организациях, могут заключить с Ханты-Мансийским НПФ индивидуальный договор о дополнительном пенсионном

ях», прекратив трудовые отношения после 1 октября 2003 года, приобретает право на получение дополнительной пенсии за счет средств бюджета Ханты-Мансийского автономного округа.

Чтобы реализовать предоставленное Законом автономного округа право, необходимо обратиться в кадровые службы своих учреждений. К середине декабря этого года мы доставим бланки договоров, отпечатанные в типографии, во все муниципальные образования автономного округа.

Наш адрес: 628012, г. Ханты-Мансийск, ул. Пионерская, 67а. Тел. 8 (271) 2-16-71.

С уважением, генеральный директор А. Е. Лошаков.

Владимир Змановский:

«Ни один голос не будет сфальсифицирован...»

ВЫБОРЫ

Председатель избирательной комиссии ХМАО-Югра В. Змановский отвечал на вопросы «СТ» на кануне выборов - первого декабря. Первый из них касался нарушений в ходе предвыборной кампании, которая уже вошла в завершающий этап.

- Особо грубых нарушений в ходе предвыборной кампании не зафиксировано, если не считать некоторых агитационных материалов, в которых не были указаны выявленные данные конкретных кандидатов и депутаты Государственной Думы. Эти анонимные материалы не были признаны достаточными для того, чтобы передать их для судопроизводства с последующими требованиями о снятии с регистрации кого-либо из кандидатов.

Можно признать, что нынешняя предвыборная кампания в информационном плане проходит достаточно спокойно, если не считать состоявшейся первоначальной судьи в отношении кандидата Киндякова.

- Владимир Васильевич, а чем объясняется такое относительное спокойствие во время предвыборной кампании? Раньше скандалов по поводу «черных технологий» было не счесть...

- Могу сказать, что такое спокойствие благодаря принятому новому законодательству, которое, я бы сказал, более честно и жестко расставило все необходимые положения для проведения избирательных кампаний. Если раньше у кандидатов была возможность писать жалобы на несанкционированную агитацию во время сбора подписей (размещение фотографий кандидатов, ознакомление сбирщиками подписей с политическими партиями и т.д.), то сейчас это четко и однозначно регламентировано. Поэтому во время нынешней предвыборной кампании аналогичных жалоб по этим проблемам уже не поступало.

То же самое можно сказать и о формировании избирательных комиссий любого уровня - от ЦИК до региональных избиркомов. Теперь в состав комиссий входят представители политических партий и одномандатников (ныне избиркомов с правом решающего и совещательного голоса), но не на одну треть, как было раньше, а ровно наполовину, то есть их - 50 процентов всего состава. Соответственно, стало

больше контроля за всем ходом предвыборной кампании и меньше жалоб.

По поводу использования служебного или административного положения кандидатов все также приведено в полную ясность. Если кандидат подписал заявление на согласие баллотироваться и представил его в соответствующую избирательную комиссию, то он должен не позднее третьего дняйти в отпуск со всеми вытекающими из этого обстоятельства. Так же благородно повлияло на ситуацию с выборами и увеличение планки финансовой поддержки избирательных фондов. Кандидат-одномандатник имеет право формировать свой избирательный фонд в сумме до шести миллионов рублей, а политические партии - до 537 млн рублей. И это дало возможность упорядочить финансовую дисциплину - если раньше во время выборов платили, как говорится, «черным налогом», то теперь возможно платить только через избирательный фонд.

- Очень большие беспокойства вызывают данные социологических исследований относительно кандидата по имени «против всех». Как вы думаете, почему люди так настроены? Кому они не доверяют?

- Могу сказать официально, что кандидат «против всех» в нашем округе не набрал много своих сторонников. Я не верю прогнозам различных социологических служб, потому что нет причин не доверять как должностным самим кандидатам, так и подсчету голосов. Как председатель избирательной комиссии ХМАО-Югра, твердо уверяю всех избирателей, что ни один голос не будет сфальсифицирован. Открытость и гласность на всех участках гарантирована. И не надо загонять себя в угол, голосуя против всех. Избиратели в целом проинформированы и знают своих кандидатов в депутаты, знают политические партии, стремящиеся пройти известный пятипроцентный барьер.

- Есть некоторая озабоченность по прохождению необ-

ходимой для признания выборов состоявшимся 25-процентной планки явки избирателей. Каково ваше мнение на этот счет?

- Распоряжением губернатора округа создан координационный совет по содействию и оказанию помощи территориальным избирательным комиссиям. Его деятельность направлена на обеспечение явки избирателей на избирательные участки 7 декабря. Организация проведения выборов в Госдуму поставлена перед органами местных самоуправлений, перед правоохранительными органами как задача первостепенная и наиболее важная. К нам приезжал попред президента в УрФО П. Латышев, который оценил обстановку в округе как стабильную и спокойную. Готовность к выборам как в Госдуму, так и выборов мэров в Нижневартовске и Лангепасе, депутатов в законодательные органы Когалыма, а также Нижневартовского и Ханты-Мансийского районов, на должностном уровне.

Подытоживая, могу сказать, что явка избирателей по округу будет достаточной, в пределах 45-50 процентов.

- Раньше избирателей привлекали различными разыгрывшими призов. Будет ли нечто подобное в этот раз?

- Нет, никаких лотерей и разыгрывших призов не будет. Если раньше спонсоры или муниципалитеты проводили какие-то мероприятия по привлечению избирателей на выборы, то сейчас конодательство четко установило полный запрет на всяческого рода подкупы. Лотереи и разыгрывши призов включены в понятие «подкуп» избирателя.

На весь процесс проведения избирательной кампании в ХМАО-Югре выделено всего 32 млн рублей. Из них на проведение досрочного голосования вместо запрошенных нами 7 500 тыс. рублей выделили два с половиной миллиона. Досрочно проголосовало около тысячи человек, всего мы планируем охватить 5 500 избирателей в труднодоступных отдаленных местах и на нефтепромыслах (раньше по плану было 11 тысяч). Стало меньше средств - больше появились экономии.

Интервью вел
Радий Назыров.

ОТВЕТ АНОНИМУ

Одно из писем, пришедших в редакцию, было анонимным. Но вопросы, затронутые в нем, могут звучать многими. Председатель профкома ОАО «Сургутнефтегаз» А.И. Сальников, которому мы направили письмо, видимо, решил также, но дал на него исчерпывающий ответ, хотя имел право и не отвечать на анонимку. А письмо такое:

«Уважаемая редакция газеты «Сургутская трибуна»!

Обращаются к вам работники структурных подразделений ОАО «Сургутнефтегаз». Просим вас помочь разобраться в сложившейся ситуации.

В этом году, собравшись в отпуск с семьей и обратившись за предоставлением льготного проезда, мы узнали, что льготные отпуска мы должны были использовать кто в феврале (при отпуске по графику в августе), кто в марте (вместо июня), кто в июле (вместо августа), то есть в зависимости от даты трудоустройства.

Добрая третья, если не половина работников ОАО была лишиена в этом году права на оплачиваемый один раз в два года проезд к месту отдыха и обратно. В соответствии с Трудовым кодексом это сделано? Если да, то почему график отпусков работников составлялся без учета даты, до которой должен был быть использован льготный отпуск? Правильно ли то, что у кого-то льготный отпуск два года подряд, а у большинства - раз в три года? И есть ли хоть один работник, отработавший кадров или другой службы «СНГ», который тоже не получил своей, гарантированной Законом о Крайнем Севере, льготный проезд к месту отпуска и обратно, или это коснулось только простых рабочих, которые, работая в сорокаградусный мороз на межсторождении, рассчитывали на поездку к морю в свой льготный отпуск?»

Наш совет авторам вышеизложенного письма: если вы уверены в своей правоте, проявите смелость и обратитесь в профком, думаем, вам там помогут восстановить справедливость. Мы же, в свою очередь, публикуем разъяснительный материал, сопровождавший ответ А.И. Сальникова. Подготовлен он правовым инспектором труда объединенной профсоюзной организации ОАО «Сургутнефтегаз» Р.М. Умаралиевой:

«Согласно статье 325 Трудового кодекса РФ лица, работающие в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, имеют право на оплачиваемый один раз в два года за счет средств ра-

разом, работник имеет право на оплату стоимости проезда неработающим членам семьи и в тех случаях, когда те выезжают к иному месту проведения отпуска отдельно от самого работника.

При составлении графиков отпусков в организациях должен учитываться период, в течение которого работник имеет право на компенсацию оплаты проезда к месту пользования отпуска и обратно в соответствии со статьей 325 Трудового кодекса РФ. При определении периода, в котором работник может быть использовано право на льготный отпуск, учитывается конкретная дата (день, месяц) начала его работы в организации. Право на оплату проезда к месту проведения отпуска и обратно считается использованным своевременно, если работнику приказом оформлен отпуск до окончания той природы, за который ему предоставляется указанная льгота. При этом работник своевременно не воспользовался своим правом на соответствующую льготу.

Период работы, дающий право воспользоваться льготой, предусмотренной статьей 325 Трудового кодекса РФ, определяется с момента заключения трудового договора по последнему месту работы. При увольнении переведом работодатель по просьбе работника может просуммировать проработанный период в предыдущей организации и предоставить работнику льготный отпуск с учетом начала двухлетнего периода работы у предыдущего работодателя.

Частью третьей статьи 325 Трудового кодекса РФ предусмотрено, что работодатели оплачивают стоимость проезда к месту использования отпуска работника и обратно и провоза багажа неработающим членам семьи (мужу, жене, несовершеннолетним детям) независимо от времени использования отпуска. В тоже время механизм реализации данной гарантии, установленный частью четвертой статьи 325, предусматривает оплату стоимости проезда к месту использования отпуска и обратно является целевой выплатой (статья 325 Трудового кодекса РФ). В связи с этим работникам, находящимся в отпусках по уходу за ребенком, компенсация расходов на оплату стоимости проезда к месту использования отпуска и обратно не производится.

Коллективным договором организаций могут быть предусмотрены положения, улучшающие нормы трудового законодательства. В частности, коллективным договором ОАО «Сургутнефтегаз» на 2001-2003 годы предусмотрена оплата проезда в погодный отпуск супругу, супруге работника независимо от того, работают они или нет».

Подготовила
Галина Курбатова.

Вокруг льготных отпусков

Скандал был, но намного раньше...

МНЕНИЕ

В «Сургутской трибуне» 13 ноября 2003 года было опубликовано письмо под названием «Скандала не было, в Силивончика никто не уполномочивал...» за подпись председателя совета ветеранов Сургута Г.Ф.Пономарева. В нем от лица председателей ветеранских организаций рассказано о прошедшей 23 октября сего года конференции патриотических объединений Сургута.

Я присутствовал на этой конференции и, если честно, у меня сложились весьма действенные впечатления после данного мероприятия, если бы я, придя домой, внимательно не перечитал доклад г-на Силивончика А.П.

Конечно, само выступление Силивончика оставляет желать лучшего, так как он, являющийся по складу характера человеком прямодушным и резковатым, несколько раз поддавался захлестывающим через край всем присутствовавшим эмоциям (в том числе не только ветеранов, но и чиновников администрации города). Тем не менее, уважаемый г-н Пономарев не прав, утверждая, что никакого отчета о своей деятельности г-н Силивончик не сделал. Достаточно открыть доклад и внимательно прочитать.

Что касается сомнений относительно прозвучавшего в докладе комментария о служащих олигаркам СМИ, то здесь надо быть человеком с другой планеты, чтобы не верить такому утверждению г-на Силивончика. Что касается решущего слух понятия «быдлизм», который свойственен будто бы, по Силивончику, русскому народу (как пишет свой статье г-н Пономарев), то и здесь советую вам прочитать внимательнее доклад, цитируя: «Многочисленные фильтрационные инстанции умело и решительно отсекают все, что содержит хоть малейшую угрозу чиновничему благополучию. В свою очередь, подавляющее большинство населения страны еще способно адекватно реагировать на такого рода «быдлизм». Разве можно из этих слов сделать вывод о русском народе как о деградирующущей нации?»

Относительно пропаганды политического экстремизма и призыва к свер-

жению власти, то это еще одна попытка заморочить головы читателям. Для интереса я вновь проштудировал доклад и не обнаружил в нем ни призыва к свержению власти, ни политического экстремизма, а лишь увидел боль за Россию, которых московские «черные» РА-команды оккупируют во время предвыборных кампаний и заставляют посредством информационных технологий голосовать так, как им нужно.

Не буду говорить о том, как г-н Силивончик избрал «Уполномоченным Особого Этикета», так как существует протокол заседания ветеранских организаций, подсчитывает голосовавших и т.д. Как говорится, после драки кулаками не машут, надо было не голосовать, если не хотели того...

Возвращаясь к конференции, хочу высказаться и насчет фразы о «подлых людях». Г-н Силивончик не обзывал городской совет ветеранов подлыми людьми, он сказал, что они совершили подлость по отношению к патриотическим силам Сургута, пойдя на откровенный раскол среди ветеранов. Хорошо, что многие уважаемые в городе люди (перечисленные в статье г-на Пономарева), в основном руководители предприятий и учреждений, понимают это и не разделяют ветеранов на разные «блоки и партии». Надо не сомневаться в том, почему Ю.И.Важенин, А.Г.Тупалов, А.И.Гудало помогают ветеранскому движению, а благодарят их от души. Как и самого г-на Силивончика, который сделал и делает для ветеранов намного больше, чем все соответствующие органы власти, привлеченные к своему назначению помогают ветеранским организациям.

Михаил Бурлов,
старшина погранзаставы
«Усть-Букуун».



Волшебный дворец энергетиков

НОВОСЕЛЬЕ

Елена Дмитриева

В здании исполнительной дирекции ОАО «Тюменьэнерго» открылся атриум. Подобного в городе нет.

Еще в марте специалисты ЗАО «Тюменьэнергоспецмонтаж» приступили к строительным работам. И вот архитектурное творение, а по-другому это называть сложно - настолько оно необычно и грандиозно, показали журналистам. Внутренний дворик, в который выходили окна некоторых кабинетов превратился в большой зал Первое

танцовщицы на колоннах подсвечены из неоновых колец... Ведь на глазах рождалось такое чудо! Хотя с другой стороны на открытии прозвучали шуточные извинения за то, что «соседям» пришлось подышать пылью.

Зато теперь атриум - красивейшее место. И удовольствие от него можно получать не только эстетическое. Он полностью приспособлен для проведения концертов, клубных и корпоративных мероприятий - есть сцена, есть необходимая для этого техника. И грядущий День энергетика, скорее всего, будет отмечаться там. Стоит только представить, как великолепно будет смотреться здесь высоченная зеленая красавица, увшанная сверкающими ногодними игрушками!

Церемония открытия была недолгой. Первый заместитель генерального директора Уральской энергетической управляющей компании Евгений

Ушаков вручил благодарственные письма тем, кто оказал неоценимую помощь в возведении атриума. Волнительную процедуру разрезания символической ленточки произвели tandemом: вышеупомянутый Евгений Викторович и руководитель «Тюменьэнергоспецмонтажа» Виктор Сидоренко. Выстрелили незаметные хлопушки, из-под пола на краям сцены засиял огнями фейерверк. Так открылся атриум. Кстати, открытие атриума совпало с днем рождения Василия Корнина - заместителя генерального директора по экономике и финансам, и он услышал поздравления прямо в волшебном зале с колоннами. Персональную благодарность получила Наталья Мышкина - начальник управления капитального строительства: купол и колонны - в том числе и ее заслуга.



ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

Создай символ парламенту!

Председатель Думы Тюменской области Сергей Корепанов подписал распоряжение «О проведении конкурса на разработку символики Тюменской областной Думы».

Участниками конкурса могут стать как творческие коллективы, так и отдельные граждане, перед которыми поставлены задачи разработать символику областного парламента. Эта символика определит форму и содержание логотипов изданий, грамот, благодарственных писем, открыток,

приглашений, уведомлений и сувенирной продукции областной Думы. Возглавил конкурсную комиссию лично Сергей Корепанов.

Конкурсанты могут учитывать существующие гербы и флаги Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и Ямала

года направляются по адресу: 625018, г. Тюмень, ул. Республики, 52, Тюменская областная Дума, - с указанием информации об авторах (Ф.И.О., год рождения, адрес с указанием индекса отделения связи, с пометкой «на конкурс»). Справки по телефону в Тюмени: (3452) 46-55-55. Победитель получит денежное вознаграждение в сумме тридцати тысяч рублей.

Конкурсные материалы не позднее 10 декабря 2003

Информационно-аналитическое управление администрации города

Пространство вероятностей

ЮБИЛЕЙ

Елена Тюменцева

Почти осязаемый горьковатый запах живых цветов и экспонаты, впервые выставленные на свет из фондов хранящихся, сплелись в «Пространстве вероятностей» - выставке, ставшей эпицентром торжеств, посвященных 40-летию городского краеведческого музея.

Весь бомонд Сургута собрался на открытие юбилейной экспозиции. И начало мероприятия спонтанно: хоть и без красной ленточки, но с праздничными речами и пручением подарков. На этом все традиционное, так характерное для юбиляров и сибирских тусовок, завершается, музейную площадку поглощает пространство вероятностей. Разворачивается показ коллекции сургутского модельера Елены Скакун. Мода - синоним будущего и музей - хранилище прошлого оказались близкими родственниками или товарищами по несчастью: и тот, и другой институт недоступен, недосягаем и бесконечно далек от народа. Выступление театра моды разрядило немного давящую торжественность момента атмосферу, в запах сразу по-

теплее и зашумело, хотя немного громче для привычных к тишине музейных стен. Но на то оно и пространство вероятностей, чтобы сочетать вещи, несовместимые только на первый взгляд...

16 фондовых коллекций выставлены напоказ, экспозиция продлится до марта 2004 года. Из пыли темных фондов достали лучшие и самые редкие экспонаты музея, многие из которых сургутяне увидят впервые. Открытием станут кузнецкий фарфор и хрусталь, мебель конца XIX - начала XX века.

Все в зале продумано, переосмыслено через «Пространство вероятностей». Коллекцию сибирской иконы символично продолжают религиозные идолы советской эпохи - знамена и вымпелы социализма. На почетном месте музейная гордость -



КРИМИНАЛЬНЫЕ ПРОИСШЕСТВИЯ

Днем 1 декабря неустановленный преступник взломал входную дверь и проник в одну из квартир дома № 38 на линии № 1 п. Взлетного. Из квартир злоумышленник вынес золотые изделия и понюшенную шубу. Общий ущерб составил 22 тысячи рублей.

Примерно в то же время другой неустановленный преступник подобрал ключ к квартире в доме № 8/1 по ул. Пушкина и похитил оттуда видеомагнитофон стоимостью 2600 рублей.

2 декабря в 2 часа ночи в одном из домов по ул. Гри-

боедова двое граждан 18 и 16 лет от роду совершили насильственные действия в отношении семнадцатилетней девушки. Оба были задержаны по горячим следам сотрудниками милиции.

В ночь на 2 декабря неустановленный преступник сво-

уникальное собрание бабочек из серии «Насекомые мира», а рядом из-под стекла немигающие посматривают сибирские хищники. Напротив стендов с книгами первых лет советской власти, среди которых и наша история, запечатленная в «Материалах 1-го национального остико-вогульского окружного Съезда Советов 25 февраля - 3 марта 1932 года», удобно чувствуют себя учебники из фонда выдающегося сургутского педагога А.С. Знаменского.

бодным доступом проник в квартиру дома № 7/3 по ул. Дзержинского. Из квартиры он похитил кожаную сумку стоимостью 5500 рублей.

В 20.30 того же дня в окружной травматологический центр обратился мужчина 1942 года рождения с ушибом мяг-

ких тканей левой голени. Как установили работники милиции, двумя часами ранее мужчина былбит на нерегулируемом пешеходном переходе, что возле дома № 2 по ул. Дзержинского. Однако водитель, совершив наезд на пешехода, с места ДТП скрылся.

В 21.30 в доме № 14 по ул. Майской задержан двадцатилетний мужчина. Ранее он дважды был судим. В ходе личного досмотра у него обнаружен и изъят геройн массой 2,434 грамма.

Пресс-служба УВД г. Сургута.

ПИСЬМО В «СТ»

Чего ждем, беды?

Мне пришлось столкнуться со сбором денег на охрану школы. На учебный год родительским комитетом была определена сумма в 245 рублей за одного обучающегося. Я собираю деньги уже третий месяц. Охраны в школе нет, очевидно, родители ждут какой-нибудь трагедии...

Безусловно, департамент образования и науки проявляет большую заботу о том, как учат, как кормят наших детей в школе. Проверками ее, беды, буквально замутили: то столовую проверяют, то обладение правил техники безопасности, то воспитательную работу. Да можно ли что можно проверять в школе?

Непонятно, почему до сих пор без внимания департамента остается вопрос охраны школ. В Москве, например, глава столичного департамента охранения Людмила Кезина обеспечила их безопасность. Охранные услуги обязали оплачивать родителям, что мне кажется совершенно справедливым. Об этом я случайно узнала из газеты «Первое сентября».

Дети по 6-8 часов проводят на занятиях. Все школы города работают в две смены. Уроки заканчиваются в восьмом часу вечера. Целый день в учебное заведение имеют доступ молодые люди сомнительного поведения. А в вестибюле сидит гардеробщица, ее зарплата плата - 1600 рублей, значит, она далеко не молода и не сильна. И не сможет она противостоять сильным парням, находящимся, как правило, в алкогольном или наркотическом опьянении.

На мой взгляд, в неофициальных школах угроза психическому, да и физическому, здоровью детям очень большая. Но, к сожалению, не все родители это понимают.

Хорошо было бы, если бы наш департамент действительно позаботился о безопасности детей, подобно столичному. Почему бы и наших родителей не обязать обеспечить школы охраной? Наша же для этого какие-то привычные нормы Любовь Кезина.

М. Атабаева.

